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A nagy világifenges titán érthető módon meg­
szaporodott a jkoldusok száma. Az élet mos­
tohagyermekei egymás között kötelező morá­
lis alapon élnek. Budapesten a koldulás til­
tott dolog és úgyszólván a rendőrközegek jó­
szívűségétől függ, hogy a kéregetők ne kerül­
jenek be a rendőrőrszobába. A koldusok kere­
seti lehetősége nem egyforma és úgyszólván 
utcánként változik a jövedelem. Ezt fölis­
merve a főváros koldusai, ha nem is ható­
sági engedéllyel, de titokban kölcsönös érde­
keik megvédésére egy egyesületféle szövet­
ségbe tömörülték.

A koldusok legkedveltebb ,stand“-ja a te­
metők bejárata. Pontosan szemmeltartják a 
napilapok halálozási rovatait és egy-egy dísze­
sebb temetésnél szinte ellepik a temető kör­
nyékét. Teljesen mellékes, hogy egyénenként 
mennyit keresnek, mert a koldusszövetségnek 
a temetésre vonatkozó megállapodása ki­
mondja, hogy iliien esetekben a kereset közös. 
Saját bevallásuk szerint, még sohasem tör­
tént meg, hogg a kalapba adott alamizsnát 
testvériesen fel nem osztották volna maguk 
között. Egy-egy díszesebb temetésnél néha 
egymillió korona is kikerül a kopott kalapok­
ból.

A másik keresett hely az emberi sors má­
sik állomása —. a templomos esküvő. Érde­
kes momentuma a koldusok természetrajzá-

Saját tud ősitónktól. —*
nak, hogy mig a temetőkben alkalmazkodva 
az örök csend mély hangulatához, ők is apa- 
tikus megadással nyújtják kezüket a meg­
tört szivü közönség felé; az esküvők alkalmá­
val hangos sírással, panaszokkal domborítják 
ki a boldogság és az emberi nyomorúság kon­
trasztját. Itt gyakran többmilliós adományo­
kat juttatnak nékik.

A körutakon és az utcákon álló koldusok 
önállóan „dolgoznak“. Ha a forgalom nagy, 
akkor esetleg kelten is megférnek egymás 
mellett. Mig minden más foglalkozásnál a 
vasárnap és a szombat délután jelenti a mun­
kaszünetet, ők a hétfői napot szentelik pihe­
nésre.

A koldusok találkozóhelye téli időben a 
Zápolya-utcai Kress Leó kávémérésében, nyá­
ron pedig az angyalföldi kiskocsmákban 
van. A kávémérés gazdája valamikor a Feren- 
ciek-terén szintén mint koldus működött s 
ott szerezte meg a kávémérés megvételéhez 
szükséges tőkét.

Jelenleg még élénk élet folyik a helyiség­
ben, noha a koldus törzsvendégek egy része 
már áttette székhelyét az Angyalföldre. Az 
esti órákban nagy nyüzsgés-forgás van a fes­
tett asztaloknál.

Összebújnak és a legkopottabb koldus belső 
zsebéből előkerül egy darab ötdolláros. Ha­
marosan összeszámolják az ötdqlláros korona­
értékét és a katonaruhás leszámolja az érte 
járó 435.000 koronát.

A másik asztalnál kedélyes tarokkparti fo­
lyik. Öregesen játsszák, néha-néha hangzik el 
esak egy-egy szó: — „nem kellett volna káré­
val ütni ........nem baj, megnyertük igy is“.

A kávémérés tulajdonosa hátul áll a pult­
nál, élénken vitatkozik egy féllábu koldussal, 
aki nem akar ja  ̂elismerni a háromnapos 
uzsonnatartozását.

Az angyalföldi kolduskolóniának az élete 
sokkal mozgalmasabb, mint a nyugodt Zápo- ! 
lya-ulcai kávémérésé. Itt adott találkozót egy­
másnak a mindenféle fajta rokkant. A kis­
kocsmák esti élénkségét részben ök szabá­
lyozzák. A különböző verklisek, hegedűsök és 
énekesek esténkint bevetődnek egy-egy korcs­
mába és a kellemest a hasznossal összekötve, 
itt is szép jövedelemre tesznek szert. A Lehel- 
uti füstös vendéglőben foglalkozásnélküli 
egyének és kétes elemek között egész csomó 
koldus szorong, akik a nyakkendő nélküli 
vendégek között nagyszerűen érzik magukat 
és éjféltájt megfeledkezve arról, hogy az 
emberi könyörület tartja őket fenn, vidám

borozgatás közben mulatoznak.
Szánté megható, hogy a betörök és a zseb- 

metszők a koldusokkal szemben hogyan visel­
kednek. Esténként vendégül látják Őket és 
mire a záróra ideje eljön, borravalóval, aján­
dékkal megajándékozva engedik útjukra a kol­
dusokat. Gyakran megtörténik, hogy a rovott- 
multu társaság hangszereket és műlábakat vá­
sárol a rokkant koldusok számára^

A szervezett koldusok az ellen! küzdenek 
csak, hogy a nem hivatásos rokkantak, akik 

¿ a  S ^ l^ lö k et g§ káyéMz,akat fogatják, le­

hetőleg elveszítsék ilyenforma „kenyerüket“ 
és mint tisztességes koldushoz illik, az egyesü­
letbe való belépés utján, szintén legitim mó­
don űzzék foglalkozásukat.;

Á koldusok tiszteletbeli elnöke különben 
Wagner István, aki mint harmadéves orvos- 
tanhallgató, még a háború előtt lopás miatt 
börtönbe került és onnan kiszabadulva, erköl­
csileg és anyagilag teljesen lezüllötten, szintén

l
koldulásra adta fejét. Wagner István, ameny* 
nyiben józan, valósággal lelkén viseli a pálya* 
társai ügyét és ha kell, a hivatalos fórumot* 
hoz is elmegy társai érdekében. Ha egy kol­
dus élhalálozik, akkor a Zápolya-utcai kávé* 
mérésben egy falra ragasztott emlékcédulával 
örökítik meg emlékét. n
Ilyen körülbelül Budapest koldusainak je* 

lenlegi „társadalmi életed


